

1916 február 3. vasárnap este 9 óra

DEBRECZEN

Előfizetési ár azétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.
13-ik szám.
Csütörtök, 1916 február 3.

DEBRECZEN,
Könyvtár-utca 7. szám. Telefon 1412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Törökország gyásza.



Budapest, febr. 2. Konstantinápolyból jelentik a Magyar Távirati Irodának:

Jussuf Izzedin török trónökös palotájában betegsége miatt öngyilkosságot követett el: ütőereit felvágta. Temetése holnap holnap megy végbe.

Az orosz miniszterelnök bukása.

Szentpétervár, febr. 2. Goremykin, orosz miniszterelnök egészségi okokból **állásától felmentetett** és helyébe Sturmer, a bizalmi tanács egyik tagja neveztetett ki.

Esszad pasa futása Durazzoból.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Temp. jelenti, hogy **Esszad pasa elhagyta Durazzót**. A francia lap ehhez a hírhez azt a megjegyzést fűzi, hogy az albán vezér már nem látta biztonságban saját személyét sem és volt híveiben sem bizhatik többé. A szövetséges csapatok már erősen megközelítették Durazzót és Esszad pasa nem rendelkezett elégséges eszközzel ahhoz, hogy a várost egy támogatás esetén védeni tudja.

Nyugaleom harctereinken.

Montenegróiak magatartása kifogástalan.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Az orosz és olasz hadszíntereken különös esemény nem volt.

Montenegróban és Skutari területén a helyzet **változatlanul nyugodt**, a lakosság magatartása kifogástalan. (M.-e. s.-o.)

Német repülőraj Anglia fölött.

Liverpool, Birkenhead, Nottingham, Manchester, Sheffield, Humber és Great-Yarmouth bombázása.

A Wolff-ügynökség hivatalosan jelenti Berlinből:

Egyik tengerészeti léghajórajunk a január 31-éről február 1-ére virradó éjjel **robbantó és gyújtó bombákat dobott** Liverpoolban és Liverpool mellett, valamint Birkenheadnál a dokkokra, az öblre és a gyártelepekre, a manchesteri vasművekre és olvasztókra, a nottinghami és a sheffieldi gyárakra és

olvasztókra, továbbá a Humber és Great-Yarmouth melletti nagy ipari telepekre. **Nagy hatást figyeltünk meg, amely hatalmas robbanásokban és nagy tüzekben nyilvánult.** Ezenkívül a Humbertnél egy üteget elhallgattattunk. A léghajókat mindenünnen erősen lőtték, de nem találták el. **Léghajóink, dacára az erős ellenhatásnak, sértetlenül tértek vissza.** A tengerészeti vezérkar főnökének helyettese. (M.-e. s.-o.)

Letartóztatták a krétai német konzulátus tolmácsát.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Times athéni levelezője jelenti, hogy krétai táviratok szerint egy francia torpedónaszád osztaga Redhymnóban partraszállott és **Krugert**, a német konzulátus tolmácsát, **letartóztatta.** Az osztag ezután Krugerral visszament a hajóra, mely nemsokára eltávozott.

Orosz készülődés a román határon.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Bukarestből jelenik, hogy a Kilia-csatorna torlatánál, a löszerraktár közelségében, Pallageancával szemben, az oroszok **beszereltek egy torpedóvető hajót**, Izmaiban pedig gránátgyárat rendeztek be.

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: A január 31-ére virradó éjjel kis angol osztagok rajtaütést kíséreltek meg a Messines-től (Flandria) nyugatra levő állásaink ellen; miután egyik helyen átmenetileg sikerült arkaikba behatolniuk, mindenütt **visszaveteltük őket.**

Fricournál (Aberdeen keleti) üzeletünkkel megakadályoztuk az ellenség egy általa robbantott töltés megsemmisítését. Eddig észleltük német járőrök egész az angol állásainkig megjutniuk előre és anélkül, hogy veszélyeségeket szen-

vedtek volna, néhány fogollyal tértek vissza.

A Somme-től délre a franciák kézi-gránát harcban **megint tért vesztek.** (Min.-eln. s.-oszt.)

Német léghajó támadás a szalonikii öböl ellen.

A német nagy főhadiszállás jelenti: **Egyik léghajó k**, megfigyelésünk szerint, **jó eredményű támadást intézett az antantnak a szalonikii öbölben levő hajói és raktárai ellen.** (Min.-eln. s.-oszt.)

A bolgárok Durazzo előtt.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A milánói Secolo tudósítója táviratozza, hogy **Durazzo felé a bolgár csapatok is előrenyomulnak.** Elbasszán körül Esszad pasa albán csapatai és a bolgár előretolt csapatok között **összeütközés is volt már.**

Az antant körülzárta Görögországot

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A londoni Observer athéni távirata szerint a négyesszövetség követői újabb lépést tettek Skuludisz miniszterelnöknél s kormányai nevében azt kérték, hogy a görög hadsereget azonnal **szerezlejk le.** Pétervári távirat azt jelenti, hogy **Görögország blokádja most már teljes.**

Ujabb Balkán-hadjárat Konstantinápoly elfoglalására.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A stockholmi Aftonbladet közli a pétervári Rjecs alábbi jelentését: Nagy angol és francia csapatoknak összevonása Szalonikiben, a Bukovinában fejlődő orosz offenzíva, a szerb és montenegrói hadsereg reorganizálása: oly tények, melyek figyelmeztetik az antant hatalmait arra, hogy az a cél, amelyet előbb akartak elérni: **Konstantinápoly elfoglalása, másképp is megvalósítható.**

A Rjecs határozottan hiszi, hogy Szalonikiból könnyebben jutnak Konstantinápolyba, mint a Dardanellákból. Valóban sajnálni való, hogy az antant már régen nem ezt az utat választotta. Az oroszok új bukovinai offenzívája hihetőleg meg fogja könnyíteni az angol-francia-szerb csapatok szalonikii terveit. A szerbek reorganizálása is e cél szolgálatában áll.

Erre vonatkozólag a milanoi Secolo a következőket jelenti: Korfu szigetére, ahol a szerb sereg újjászervezése folyik, ma montenegrói csapatokat hoztak, melyek továbbra is részt fognak venni az antant oldalán a harcokban. A montenegróiakat beolvasztják a szerb seregbe, s amikor a közös hadvezetőség jónak látja, megkezdik velük az új Balkán-háborút, amelynek végső célja: Konstantinápoly meghódítása.

A béke

Álomszerűnek látszó nyugalmas telei után, mindig eljött tavasszal a hír is, hogy a balkáni tűzcsóva kigyul és megbontja a csend általános uralmát. Azt hittük akkor az emberi lelkekről, a faj-ösztönökről való naiv hitünkben, hogy a balkáni hegyek között bujkál a háboru ördöge, a balkáni sziklák kopár kövein tanyáz a rossz szellem, mely lánggra akarja gyújtani a nyugalom kedves, derűs fészkeit.

Nem ismertük az embereket és a népek lelke úgy állt előttünk, mint egy üde, bájos erdei tisztás álomba ringató patakcsörgésével. Ha a kulturáról beszélünk, áhitattal néztünk nyugat felé. Ugy tudtuk, úgy hittük, hogy az emberi művelődés bölcsője és tanyája a francia és angol földrésen van, onnan áramlik felénk az élet, a békés küzdelem frissítő ózóna, a létezés célja és a közös vágyak álma: a kultúra. A viharokat, amelyek századok békés alkotásait akarják összerombolni, a Balkán felől sejtettük.

A háboruban megváltozott sok minden. A világon végigrohánó lángok tüzeiben elhamvadtt sok régi hit és meggedződik sok új tudás, sok új megismerés. A nyugat és kelet fogalma megváltozik, s új tanításokat ad az utódoknak.

A hogy az első tűzcsóva kigyult és fel szabadította a népeknek a kultúra hazugságaitól és képmutatásától leláncolt igazi lelkét: ledől a szobor, mely bálvány volt régi hitünknek.

Az angol lélek elvesztette álarcát és ma a kapzsiság, a kegyetlen önzés, az embertelenség meztelenségében mutatkozik.

A francia lélek csak a dac szárnyaival repül, melynek tollain nem az igazság és emberiesség színei csillognak.

Megrendült már a hitünk, hogy az így meztelenre vetkőzött népek leheinek vezéreink a kulturában és haladásban.

Odaadhatjuk-e lelkünk ápolását a keznek, melyek a legborzalmasabb vérzőn sőtét felhőiből öntözik a világot? Hihetünk-e többé azoknak, akik éhenhalásba akartak minket, elni akarókat kergetni és most, hogy ez a pokoli terv sikertelen, — vérbe akarnak fojtani?

Még csak szomorúak sem lehetünk, a mielőtt az idom hajuk a régi bálványok szobrait a földbe szorítják minden nap a

hódolat hajlongásában járt bucsut a tanulni és művelődni vágyó világ.

A háboru vihara letépte az álarcokat, megmutatta az igazi lelkeket és az utat, amit az új történelem tanításain az emberiségnek követni kell.

Fejedelemlők a háboruban.

A kérdés, mint élnek és működnek a fejedelmi nők a háboruban, már sokszor foglalkoztatta a közvéleményt. Hogy most újból irok róla, annak nagy oka van. Nem mindennapos dolog történt. Ha béke uralkodnék földünkön, a sajtó az új szenzációval bőven foglalkoznék.

Egy uralkodónőről van szó, akinek országában béke honol, aki csak közvetve ismerte meg a háboru gondjait és most kedvét leli — az alkotmányos háboruban.

Kár, nagy kár, hogy Európa háborút visel, mert különben Mária Adelhaida nagyhercegnő, Luxemburg uralkodónője, volna a nap hőse. Kétszeresen is, mert ez a fiatal 22 esztendőes hercegnő a világ egyik legszebb királykisasszonya. Olyan, mint a mesebeli hercegnő, szép, büszke és dacos. Kormányoz, mert az Isten arra teremtette, követeli, hogy akarata törvényt jelentsen, s úgy szeretné, hogy virágot hintsenek utjára nemcsak Luxemburg férfiai és leányai, akik rajongva szeretik, tisztelik uralkodónőjüket, hanem a politikusok is, a liberálisok, konzervatívok, az elvtársak, a jobb- és balpártiak. A politikában azonban még sohasem jelentett békeséget, ha az uralkodó mértékadónak kizáróan csak a saját akarata tartotta. Luxemburg 53 főnyi parlamentjében pedig szinte lehetetlen rendet tartani, mert az egyenlő erősségű jobb- és a baloldali között éppen az 53-ik képviselő dönti el a többséget.

A kis Luxemburg trónján, mint a jelek mutatják, egy erős nő ül. Egy fiatal leány, aki nagykorúságának első napjától kezdve a maga esze után jár. Nem engedi, hogy hozzátartozói a kormányzás kérdéseibe beleavatkozzanak. Féltve őrzi a jogait és hogy saját akarata van, tudja országának utolsó polgára is. Ha arcképét, amely két esztendővel ezelőtt a gótai almanak ékessége volt, nézi az ember, alig gondolná, hogy fiatal fővel már is átélte egy alkotmányos háborúság minden bonyodalalmát. Most az utolsónál tart, amikor a saját személyét kell a homlokterbe állítani. Talán még ettől a lépéstől sem retten vissza. Vajjon hol van a mesebeli herceg, aki meg tudja hódítani, magához biincselni ezt a dacos koronás leányfőt?

Talán még szerencse, hogy nem minden fejedelemlő foglalkozik politikával. A német császárné például mindig óvatosan kerülte ezt, ő csak a női erényeket: a jóságot, a szeretetet képviseli otthon és a közéletben, s már milliókat hódított meg szívével milliók könyének leírására, százezrek nyomorának enyhítésére. A sarajevo-i dráma egyik áldozatát, Hohenberg Zsófia hercegnőt, ő avatta be a jótevés eme titkaiba. Zita trónörökösasszony is ezeken a nyomokon jár és a mi magyar királyi hercegnőnk, Augustia hercegnő asszony mindenütt található, ahol csak sebek orvoslásáról van szó.

Ugy látszik, hogy az oroszok cárnőjét is a háboru erre az útra kényszerítte. Az angol és a francia lélek lelkében minduntalan lát-

ható, mint az orosz Vörös Kereszt egyik egyszerű tagja. Ott szorgoskodik a kórházakban két idősebb leányával együtt. És talán hevesebben ver a szíve, ha egy-egy német katonát ápolhat, aki emlékezteti — régi házájára.

Már Anglia királynőjéről, akik o k o s jelzővel tisztelt meg nem egyszer a háboru előtt Európa diplomáciája, nem látni ilyen képeket. A királynő tettekkel tényező a politikában. Amióta György király ismert balesete miatt kénytelen a szobát őrizni, felesége helyettesíti minden ünnepies alkalommal. A diszszeméken, az új csapatok harcra vonulásaikor, zászlószenteléseken. Talán még harcias beszédek is mond. Mert bizonyos, hogy tudta és akarata nélkül alig történik valami fontosabb a szigetországban. Oly nagy a befolyása férjére, hogy a háboruért való felelősség részben az ő le két terheli. Vajjon tudatára jött-e már, hogy mit vétett nemzete és az emberiség ellen, amikor a háborus törekvéseket pártolta?

A másik háborus királynőről, az olaszok uralkodónőjéről aránylag a legtöbbet hall a világ. Ő most a szeüvedő fél. A háboru előtt a lelke volt olasz ellenfeleinknek, most a sok vereség között csak könyes arcát látja a tömeg. Sirajja régi és új hazáját. Montenegróban talán fegyvert fogott volna, új hazájában kénytelen szócsatákat vivni diplomatákkal, miniszterekkel, katonákkal és hozzátartozóival. Nehéz a helyzete, mert nagy felelősség terheli és köteles annak következtetéseit viselni. Ma még senki sem tudja, hogy utja hova vezet. De már látható, hogy nem áll nemzete asszonyainak éln. Sem a jótevésben, sem az áldozatkészségben, sem a jobb jövő előkészítésében. Talán idegennek is érzi magát az országban, amelyre annyi gyászt és szenvedést hozott. Ez pedig a bűnhődés kezdete . . .

De van még boldog, gondtalan királynő is Európában. Az egyik bizonyára a spanyolok fejedelemlője, de őrá alig érkezik hír. Aki örök napfényben él, nélkülözheti a közéleti szereplés minden mézét. — A másik, akiről szólni akarok, Románia szép királynője. Mária királyasszony ugyanis hű követője a román uralkodónők hagyományainak. Mint felséges elődje, ő is szorgalmasan írogat regényt, novellát, talán verset is. Most pedig egyik regényéből filmdrámát csináltak a németek. És míg künn a nagyvilágban a háboru dul a nemzetek között, a csendes bukaresti palotában szorgalmasan dolgoznak a németek — egy kulturmunkán. Mert erről a filmről még sok szó fog esni a politikában is.

Színház.

Műsor I

Csütörtökön: „A hajduk hadnagya“, operett 3 felvonásban.

Pénteken: „Grün Lili“, vigjáték 3 felv. (Bemutató előadás.)

Szombaton: „Grün Lili“, vigjáték.

Vasárnap délután: „Bőregér“, operett 3 felvonásban.

Vasárnap este: „Grün Lili“, vigjáték.

Színházi Élet. I n c z e Sándor népszerű fővárosi színházi hetilapja e héten „Grün Lili” számot adott. Pompás felvételeket hoz a nagyszerű darabból, ötletes apróságokat és érdekes intimításokat. Az elevenen szerkesztett újság minden héten beszámol a színházi hét eseményeiről és érdekes fényképek, karikatúrák, kulisszatitkok tarkítják a színházat kedvelő közönség e nélkülözhetetlen lapját. Minden héten tartalmaz a „Színházi Élet” egy teljes zongorára letett számot és mellékletül hoz egy színházi képes levelezőlapot. Egy szám ára 30 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben. Előfizetési ára egy évre 10 kor., félévre 5*50, negyedévre 3 korona. Aki e hét folyamán február 1-től kezdve legalább negyedévre előfizet és 40 fillér portót beküld, ingyen kapja a karácsonyi Varsányi-Albumot és a január havában megjelent összes számokat kotta és levelezőlap melléklettel együtt. Aki legalább egy félévre fizet elő és 1 kor. 50 fillér portót beküld, ingyen kapja a fenti kedvezménye en kívül az elmúlt évben megjelent összes számokat kotta és levelezőlap mellékletekkel együtt. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körút 22.

HIREK.

— **Kik kérhetnek a katonaságnál három hónapi szabadságot?** A honvédelmi miniszter felhatalmazta a honvédkerületi parancsnokságokat arra, hogy közgazdasági érdekből, különös méltánylást érdemlő esetekben az alábbi foglalkozást űzőknek, előre meghatározott időre, de legfeljebb három hónapra szabadságot engedélyezhessenek: önálló mezőgazdák, nagybirtokosoknak, mezőgazdasági szövetkezetek egyes tisztviselőjének, mezőgazdasági célokra szükséges kovácsoknak és bognároknak, udvarbíróknak és munkavezetőknek, erdőgazdák, fatermelők és ezek üzletvezetői, felügyelői, gépészeti személyzetének, molnároknak és halászoknak, kádároknak, serfőzőknek és a gacsóvezetőknek. A kéreimeket a közigazgatási hatóságok fejei, illetve főispánok véleményezhetik.

— **Forróvizbe esett kis leány.** Hajdubagosról jelentette telefonon a községi előljáróság a debreczeni kir. ügyészségnek, hogy Dési Margit 3 éves kis leány szüleinél a disznóölés alkalmával beleesett egy forróvizetelt dézsába. A kis leány azonnal meghalt. A vizsgálat megindult.

— **Kövess tábornok, gróf Bothmer német hadvezér, Dankl tábornok és Eichhorn német tábornok sajátkezűleg irtak levelet Tolnai Világlapjának.** A világtörténelem e kiváló nagy vezéreinek sorait és kézalírásait Tolnai Világlapja az e heti számában fogja bemutatni. Ez a képeslap szinte napról-napra szaporodik elterjedtségében, igazi lelki szórakoztatást nyújt a harctéren lévő katonáink részére.

— **43-ik államsorsjáték.** F. évi febr. 10-én tartják meg a közös polgári jótékony célokra rendezett 43-ik államsorsjáték húzását. Ezen sorsjáték tartalmaz 21,146 nyereményt, melyek mind készpénzben fizetnek ki, — közöttük 200.000, 50.000, 30.000, 20.000 stb. koronás főnyereményekkel. Sorsjegyek á 4 koronájával kaphatók dohánytözsdeknél, váltóüzletekben, adó, posta és vasúti hivatalokban stb.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Lapath Béla r. kat. 41 éves, Steiner Ágoston r. kat. 26 éves. Ari Zsuzsanna ref. 11 napos, Hadházi Gergelyné Dankó Zsuzsanna ref. 21 éves, Tompa Juliánna r. kat. 2 hónapos, Birinyi Andrásné Kárándi Eszter ref. 48 éves, Terge Zsófi ref. 21 éves. — Ezek közül 4 tüdővészben halt el.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tannal felvételük.** Jelenkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **A dr. Richter-féle Anker Liniment Capsic compos,** ami pótolja az Anker-Pain-Expellert, főbbszőrősen kipróbált szer, amely fájdalomcsillapító bedörzsölési háziserköszvénynél, csuznál, rheumatizmusnál, hülésnél, benulásnál, keresztcsontfájásnál (ischias) stb. bajoknál ezerszeresen kipróbált kitűnő szer. Az Anker-horgony-Linimentnek eme nagy elterjedtsége a legfényesebb jele annak jóságának, amiért is nem szabadna, hogy ezen szer egyetlen házból is hiányozzék. Különösen nem szabad hiányozni ennek a szernek olyan egyéneknek, akik sokat tartózkodnak a szabadban és az idő viszontagságának ki vannak téve, így pl. gazdálkodók, katonák, erdészek, vadászok, bányászok, halászok, hajósok, kivándorlók stb. nem nélkülözhetik e szeret. **A harcmezőn küzdő katonáknak** a Horgony-Liniment nélkülözhetetlen. Tábori levélben is elküldhető. Megrendelhető valamennyi gyógytárban, vagy egyenesen a Richter-féle gyógytárból „Zum Goldenen Löwen” Prag, I., Elisabethstrasse 5. Néponkinti szétküldés.

Ingatlanok forgalma.

Szilágyi János és neje Takács Zsuzsanna veszik a debreczeni 2816. sz. jtkvben foglalt 2 hold ondódi földet Horváth Zsuzsanna és társától 2000 koronáért.

Molnár János és neje Csobai Zsuzsanna veszik a debreczeni 12018. sz. jtkvben foglalt 4 hold 1100 négyszögöl szántóföldet Szőke József és társaitól 6800 koronáért.

Kiss Imre és neje Nagy Mária veszik a debreczeni 11180. sz. jtkvben foglalt 38 hold 534 négyszögöl ondódi földnek Komlóssy Artur 2 negyedrészt illetőségét 20.000 koronáért.

Czere Józsefné Orsó Juliánna és Kvánduk Gyuláné Őrsi Róza veszik a debreczeni 1418. sz. jtkvben foglalt Diószegi-utca 16. sz. házat a Kölcsonsegélyzótól 4600 koronáért.

Nagy János és neje László Erzsébet veszik a debreczeni 550. sz. jtkvben foglalt 6 hold 1370 négyszögöl ondódi földet Balogh Mihályné Sipos Juliánától 16.000 koronáért.

Soltész József és neje Monus Etelke veszik a debreczeni 6298. sz. jtkvben foglalt 268 négyszögöl földet Rácz Lajos és neje Orosz Ágnestől 3000 koronáért.

Miskolczi Ferenc veszi a debreczeni 5758. sz. jtkvben foglalt 7 hold 650 négyszögöl ondódi földet Kovács Jánosné Horvath Sárától 7900 koronáért.



Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel.

142.

— Majd közli velem véleményét, ha magunkra maradunk, — gondolta a lord. — Omiroff e tajtékzó vérszomja, úgy látom, előtte is visszatetsző.

— Szükségem volna — kiá tá egyre tüzezebben a herceg — hamarosan még ma egy más párbajra, egy szép, elegáns, magamhoz illő párviadalra... valami sikkes fiúval... Ez megerősítené helyzetemet, s aztán már nem válnék olyan nevetségessé, ha azzal az orvoságköttyvasztóval kiállnék... nyugodtan küldhetném a pokol mélyére!

— Egy másik párbajra! — ismételte révetegen lord Hawksbury.

— Kegyelmességed már elégszer bizonyította bátorságát! — kockáztatta meg most de Calonne.

A herceg válasz helyett féktelen kacajba tört ki. Lord Hawksburyt fölötte meglepte ez illetlen nevetés.

— Bizonyára az mulattatja, hogy harmadik személyben, kegyelmisségednek nevezte. Hát ez kissé esetlenül is hangzott egy előkelő francia ajkáról, de ilyen illetlen módon kikacagni meg sem helyes!

Furcsa náció ez az orosz!

A herceg alig tudott uralkodni kitörő vidámságán. És a kacagástól elfuló hangon mondta:

— Bátorságom ama bizonyítékai, amint igen kedvesen megjegyezte de Calonne ur, nem eléggé párisiak.

Es bizalmasan megveregette fiatal párbajsegédje vállát.

— Vigye el, Hawksbury... vigye magával... megullaszt a...

— Micsoda ember! — gondolta Hawksbury távozóban. — Hogy az én elragadó Maud kuzinom épen ezt a bárdolatlan barbárt választotta!

Lenn a palota előtt a herceg autója várta az urakat.

De Calonne Guy hátralépett, hogy lord Hawksburynek engedje át a felszállás első jogát, s odaszólt a sofförnek:

— A General Foy-utcában!

Hawksbury, mialatt föllépett a kocszi hátsójára, hátat fordított, aztán mereven fölegyenesedett.

Almodik-e?

Ugy tetszett, hogy a sofför, mikor a parancsot kapta, elfojtva nevetett, époly különös gunyossággal, mint az imén a herceg, sőt meg az inas, aki mereven ült az Omiroffok pompas libériájában, sem tudta visszafojtani a kitörő vidámságát.

Alig hogy az autó megindult, rideg, száraz hangon szólt szomszédjához:

— Igen kellemetlen ügybe csöppentünk, uram.

— Ez ügy főként megbizónk ellenfelére nézve lesz kellemetlen! — ágta vissza de Calonne, hirtelen támadt energiával.

— A mi kötelességünk a tudomány emberét megóvni attól, hogy egy ilyen gyakorlott fegyverforgatóval, mint a herceg, megverekedjék. Megbocsáthatatlan volna részünkről...

— De ha ragaszkodik hozzá? Ő erőszakolta ki a dolgot.

— Talán csak egy meggondolatlan mozdulat következménye volt, s azóta észére tér. Ha hajlandó bocsánatot kérni...

— Nagyon csodálnam.

— Ismeri őt?

De Calonnet mintha e hirtelen kérdés zavarba ejtette volna.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harctéren kúszóknel és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghülés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. kapszici compos.
Horgony-Pain-Expelier pótléka.
Üvege K -90, 140, 2--.
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I, Elisabethstr. 5. Napenkénti szedés.

HARCTÉREN elesett HŐSÖK

exhumálását és hazaszállítását jutányosan, fél-áru vasuti szállítási engedéllyel, exhumálási engedély kieszközlését, külön sirban fekvő hősök sírjának hatósági pontos megjelölését vállalja

Gábor és Tsa Budapest
VI. Teréz körút 25. Telefon 95-82.

Erdőtulajdonos!

Egy német fűrésztelep keres kötést évi néhány ezer köbméter **gömbölyüfa** szállításra. — Ajánlatok **M. O 2659.** alatt **Rudolf Messe München,** közvetít.

Betonnak,
Vasbetonnak

kiválóan alkalmas tiszta, jagyagmentes

kavics és homok

kapható

Kolliner D. és Fia r.-t.

tégla- és cserépgyár r.-t. homok és kavicsbányájában, **Nagyváradon.**

Hősi halált halt katonáink exhumálását hazaszállítását a hatósági okmányok és a harctéri utazási igazolványok beszerzését vállalja
HALMOS GYULA
Budapest, V., Szabadságtér 5. I. 8.
Telefon 32-00.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:
Darabos-utca 7. sz.

Ő csász. és Apost. kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

A birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok polgári jótékonycéljaira szánt

43. CSÁSZ. KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK.

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben

A főnyeremény 200.000 korona

A huzás nyilvánosan Wienben 1916. február 10-én fog megtartatni.

Egy sorsjegynek ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zol-lamsstrasse 5. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékben, dohánytőzsdékben, adó-, posta-, távirda hivataloknál, vasuti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét

A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától.
(jótékonycél sorsjátékok osztálya.)

NÉV JEGYEKET

izléseesen, kifogástalanul
és jutányos árban készít

HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4-12.

A 48-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.